

# 第八轮民用户内燃气安检启动

50多万户居民家中厨房设施迎来全面“体检”

**晚报讯** 10日,我市启动第八轮民用户内燃气安检,计划2026年2月份结束。崇川区范围内50多万户居民家中厨房燃气设施将进行全面“体检”,全市共有64万户居民客户内燃气设施需要安检。

当天,20多名大众燃气安检员在首批实施安检的虹桥新村、天勤家园、公园一村等新村小区入户安检,排查居民户内燃气设施安全隐患,安检的同时对居民进行一次“面对面”的安全用气宣讲,指导居民百姓安全用气科学用气,提升用户安全用气意识。

“安检内容包括燃气表锈蚀、开关异常、改变厨房用途、擅自改动户内设施、表前漏气等。”大众燃气管道分公司安检班副班长谢璟雯告诉记者,从安检统计的数据看,不少居民客户家中的燃

气设施都存在一些问题,主要集中在热水器接头、开关漏气,依然在使用国家明确禁止使用的胶管等方面。对于检查出的表前漏气做到现场报修,表损坏、表前阀门无法正常开关等隐患,客户未及时报修的,大众燃气公司将安排专人及时跟进处理,消除安全隐患,表前漏气和表损坏维修率达到100%。

记者了解到,在户内安检时发现表后属于客户责任范围内燃气设施漏气隐患,安检员们及时替客户报修、处理,如客户要求自行整改维修的,安检员将按大众燃气公司规定关闭燃气总阀等必要措施,告知客户一些安全注意事项。如果家中长期空关无人等原因未安检到的,请及时与大众燃气公司安检班 85538163 联系安

检,大众燃气公司将安排专业安检人员再次上门服务。

大众燃气公司提醒居民,所有安检人员都穿戴有“南通大众燃气”字样的蓝色工作服、佩戴工作证,工作证人像上有“南通大众燃气有限公司”字样的钢印,居民客户可以扫描个人二维码进行识别,入户前请仔细辨别。此外,表前部分维修一律由大众燃气免费维修;表后部分,安检人员会检查并告知是否需要维修,用户可委托大众燃气服务,但需承担相应费用,如有任何燃气问题,可拨打大众燃气公司24小时服务热线968007。

大众燃气公司呼吁各位居民,请留意大众燃气公司发布的安检信息,及时给家中燃气设施来一次“全身体检”。

记者蒋娇娇

通讯员高晓红 朱余水

## 多部门联合开展地质灾害防治检查

五山地区19个隐患点安装自动化检测设备

**晚报讯** 10日上午,市资规局联合市应急局、市狼山办、市地灾应急中心等多部门和单位,在五山地区开展地质灾害防治检查。

据了解,我市共有33个地质灾害隐患点,都集中在五山地区。为提升地质灾害防治水平,19个地质灾害隐患点安装了雨量计、裂

缝计、崩塌计及GNSS表面位移监测等自动化监测设备,实时监测降雨量、土壤含水量、裂缝宽度等数据,一旦数据超过安全阈值,设备会在第一时间预警,为及时研判地灾风险提供了技术支撑。

在军山孔雀园下方地质灾害隐患点等点位,各部门仔细查看坡面、植被、土质情

况,对可能存在的地质灾害隐患、防治应急措施展开讨论,明确各方职责,尽最大可能将风险降到最低。

检查前,多部门集中学习了地质灾害防治工作法规文件、知识案例、五山地区地质灾害概况及防治要求,以案促学、以学带练,共同筑牢生命安全防线。 记者沈佳颖

## 原创廉政越剧《风梅图》赴宁展演



演出场景。  
记者徐培钦  
通讯员潘悦

**晚报讯** 10日晚,我市国家艺术基金2024年度资助项目——大型原创廉政越剧《风梅图》在江苏紫金大剧院精彩上演,为南京观众带去一场直击心灵的视听盛宴。

越剧《风梅图》由南通市纪委监委、市委宣传部、市文广旅局联合打造,南通艺术剧院越剧团演员倾情演绎,以南通历史名人、“扬州八怪”之一李方膺为原型,讲述

了其任职山东兰山知县期间心系百姓、不畏权贵、刚正不阿的生动事迹。全剧通过“斗梅”“护民”“醉画”“拜娘”“夜送”“风梅”六场,借梅喻人、以古论今,颂扬李方膺为官清廉、务实为民、固守本色的精神品质。

剧目自今年1月18日在通首演后,于3月20日开启全市巡演,相继走进如皋、如东、通州、海门等地,为教育、卫生、交通、政法、国资等

系统的党员干部献上专场演出,累计巡演31场,共3万余名市民观演,得到了来自观众、专家的一致好评。

此次赴宁展演是《风梅图》第一次面向市外观众演出。为了给大家带来更好的观剧体验,主创团队对剧目的情节结构、台词表达、舞美设计等方面再作修改,丰富故事细节,凸显人物个性,将李方膺如风中之梅般品格彰显得淋漓尽致。 记者杨镇潇

地震、大风、内涝时如何做好个人防范?  
沉浸式科普演示,体验感满满

### 第一现场

地震发生时如何在室内紧急避险?看到大风预警信息后如何提前做好防范?昨天,崇川区养老机构地震避险疏散演练现场示范会上,崇川区绿舟应急救援队给大家带来了一场别开生面的险情模拟“沉浸式”科普演示,进一步提升大家的应急避险能力。

“地震虽然无法避免和控制,但只要科学掌握避险技巧,也能将伤害降到最低。请大家看看台上这3名人员的避险方式是否正确?”在室内地震避险项目演示中,3名志愿者或趴在床下,或抱头蹲在窗户下,或蹲在书桌下,低头头顶书籍,一手抓住桌脚。“如果蹲在窗户下,万一窗户破碎,很容易造成伤害……”参与互动的观众很快发现“抱头蹲在窗户下”这一避险行为不正确,并将“×”牌放在窗户下。

“地震发生时自救黄金时间也许只有短短12秒,生死一瞬,一定要牢记七个字:伏地、遮挡、手抓牢。”在肯定互动观众的正确选择后,绿舟应急救援队的队员边给大家补充避险小知识边进行演示。“根据各国专家总结的经验,选择桌边、床边、墙角等‘生命三角区’的安全性最高,外墙、门窗和阳台是最危

险的,所以蹲在窗户下的这名人应该蜷曲蹲在墙角,低头拿枕头护住头部。”

如果地震发生后被困在了倒塌的建筑物内,该如何释放求救信号呢?在现场模拟的震后环境中,2名现场观众在绿舟应急救援队队员的指导下,尝试用地面上的石块按照“三短、三长、三短”敲击水管。“被困后一定要镇定,避免大喊大叫,减轻自身消耗,然后利用各类可发声手段释放求救信号。如果条件允许的话,可以用石块或砖块等敲击铁管和墙壁,也可以吹口哨或用手电发出光束求救等,间隔一分钟然后重复进行求救。”

随后,救援队队员又对大风、内涝如何做好个人防范进行了讲解和示范。提醒在极端天气发生时,尽量避免外出,室外人员要尽快回到室内。室外行动时一定不要在临时搭的建筑物、广告牌或大树的下方停留,尽量往地势较高的地方避险,要尽量避开灯杆、电线杆、变压器、电力线、铁栏杆及附近的树木等有可能连电的物体,以防触电。

本次活动由崇川区民政局、应急管理局、残联以及崇川开发区管委会主办,以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题,当天还开展了“一起‘趣’学习,防灾减灾互动宣传集市”系列活动,通过游戏互动的方式,为广大居民群众宣传普及地震、火灾、燃气泄漏等防灾减灾知识。

本报记者俞慧娟

社工职业水平考试下月中旬举行  
社会工作部组织免费考前培训

**晚报讯** 2024年社会工作者职业水平考试将于6月15日、16日举行,还剩一个月的备考时间。昨天,市委社会工作部传来好消息,为帮助广大考生复习备考,各地社会工作部相继推出免费的考前培训,欢迎考生报名参加。

据介绍,考前培训面向全市报考助理社会工作师(初级)、社会工作师(中级)和社会工作师(高级)的人员。目前,市本级、海安、如皋、崇川、通州等地的培训班已经启动,其中市本级的职业资格考试线上中级精品班已于4月15日推出,以线下+线上双辅导班形式开展

的海安市社工人才能力提升初(中)级班已于4月24日启动,如皋市社工考试培训初级精讲班、中级冲刺班4月16日已开班,崇川区职业水平考试初(中)级线上培训班5月6日正式开班,通州区职业资格考试考前培训初(中)级班4月30日开课。

接下来,如东县职业资格考试考前培训初(中)级班将于5月18日起线上线下同步开展,海门区职业资格考试初(中)级线上培训班也将于同日开班。此外,市本级还将在6月初开办高级提升班。

报考人员可根据工作所在地和报考级别,联系当地社会工作部工作人员报名参加培训。

记者何家玉